

Среда
25
марта
1942 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 6-й
АДРЕС:
с. И. Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области
Цена №-ра 6 к.

№ 36 (1031) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

„РУССКИЙ НАРОД НИКОГДА НЕ БУДЕТ СТОЯТЬ НА КОЛЕНАХ“

Письмо товарищу Сталину от колхозников и партизан двух районов Ленинградской области, захваченных немцами

СЕВЕРО ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 15 марта. (Спецкорр. ТАСС). Через линию фронта из двух районов Ленинградской области, временно оккупированных немцами, пришли несколько партизан. Подвергаясь смертельной опасности, они принесли с собой несколько школьных тетрадей, исцарапанных множеством подписей. Их больше трех тысяч. Это — письмо товарищу Сталину от колхозников и партизан двух районов, захваченных немцами. Советские патриоты заботливо переписали письмо на первых страницах тетрадей и эти тетради разнесли по деревням и селам, по партизанским отрядам. На тайных собраниях и в лесных землянках обсуждали это письмо советские люди по ту сторону фронта и ставили свои подписи.

Ни зверства немцев, ни опасность смерти не остановили патриотов. В простых, идущих от глубины сердца словах партизаны и колхозники выразили свои чувства, свои мысли и надежды.

«Москва, Кремль. Вождю народов товарищу Сталину. От партизан и колхозников этих районов Ленинградской области, временно оккупированных врагом.

Дорогой Носиф Владимирович! Пламенный привет шлем Вам, любимому отцу и учителю нашему, мудрому полководцу. Пусть эти простые слова пройдут через линию фронта, достигнут стен Кремля, возвестят о делах и чувствах советских граждан, временно попавших под фашистское ярмо».

Так начинается это письмо. Дальше оно повествует о том, с какой зверской жестокостью расправляются немецкие оккупанты с советскими людьми. В этих двух районах фашисты сожгли 39 деревень, сожгли 486 домов, 10 школ, 2 больницы, расстреляли 107 колхозников, колхозниц, стариков, детей. Все эти преступления фашистские наперги совершили только за одну неделю.

«Кровавые фашисты, — говорится в письме, — хотели сломить наш дух, нашу волю. Они забыли, что имеют дело с русским народом, который никогда не стоял и не будет стоять на коленях!»

Авторы письма рассказывают товарищу Сталину о той неутомимой борьбе, которую они ведут с немецкими оккупантами: 2 тысячи истребленных немецких солдат и офицеров, 8 поездов, пущенных под откос, 27 взорванных мостов на шоссе и железных дорогах, свыше 100 уничтоженных автомашин и танков — так далеко впереди итог борьбы с фашистами в этих двух районах. Советские люди, подписавшие письмо, кажутся, что они не сложат оружия до тех пор, пока хоть один оккупант останется на советской земле. Колхозники этих районов сообщают, что они решили организовать Красный обоз с продовольствием для Ленинграда. Они собрали 380 центнеров хлеба и круп, 120 центнеров жиров и другие продукты, которые им удалось спрятать от немецкой граббарии. По глухим дорогам обоз в 200 подвод тронулся к линии фронта. Он уже перешел ее и находится на нашей территории. В ближайшее время подарок партизан будет доставлен трудящимся героического города Ленинграда.

Ю. Корольков.

Подарки населению героического Ленинграда

Обсудив обращение колхозников и колхозниц сельхозартели «Красное Залесье», мы также решили послать свои подарки мужественным ленинградцам. Из фондов артели выделяем для этой цели мяса — телку весом 100 килограммов и 200 килограммов зерна. Одновременно каждое хозяйство сдает 200 граммов сливочного масла, а жена красноармейца А. И. Груздева извезла жел-

ние выделит масла 500 граммов. Пусть ленинградцы, воодушевленные вашей поддержкой, еще больше работают для фронта, еще сильнее громят ненавистного врага. Фашисты будут отброшены от славного города Ленинграда!

По поручению собрания колхозников сельхозартели имени Дмитрова:
И. Кокуркин, А. Гуцан, Н. Забардыгина и др.

Мы горячо поддерживаем обращение о посылке подарков населению героического Ленинграда. Наш колхоз «Свобода» (выс. Успенский) отправляет в Ленинград 40 килограммов мяса и 8 килограммов сливочного

масла. Кроме того, по 200—300 граммов масла сдает для отсылки ленинградцам каждое колхозное хозяйство.

пред. колхоза Дурандин, счетовод Кудряшов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 21 марта

В течение 21 марта наши войска на некоторых участках фронта вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов.

За 20 марта уничтожено 35 самолетов противника. Наши потери — 5 самолетов.

За 21 марта под Москвой сбито 2 немецких самолета.

В течение 20 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 29 немецких танков, 225 автомашин с войсками и грузами, 60 повозок с боеприпасами, 15 орудий и 2 полевых артиллерийских батареи, 30 зенитно-пулеметных точек, 14 минометов и 5 минометных батарей, один прожектор, взорвано 2 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

Танковая часть под командованием тов. Токарева, действующая на Западном фронте, за последние дни боев разрушила 90 немецких ДЗОТов и блиндажей и уничтожила 14 вражеских танков, 4 артиллерийских и 9 минометных батарей, 34 орудия, 19 станковых и 27 ручных пулеметов и 8 автомашин. Наши танкисты захватили следующие трофеи: 5 орудий, 10 минометов, 12 станковых и 41 ручной пулемет, 50 автоматов, 337 винтовок, свыше 5 000 снарядов, 500 гранат, 2 склада с боеприпасами и различное другое военное имущество. Противник потерял убитыми около 1 500 солдат и офицеров.

Одно наше подразделение (Калининский фронт) заняло сильно укрепленный немцами населенный пункт. В двухдневном бою разрушено 10 немецких ДЗОТов, уничтожено 6 орудий, 15 пулеметных гнезд. Немцы потеряли только убитыми 250 солдат и офицеров.

Артиллеристы одной нашей части, действующей на Южном фронте, в течение одного дня подбили 3 вражеских танка, уничтожили орудие и сбили немецкий самолет. Кроме того,

артиллеристы подавили одну минометную батарею противника и рассеяли до двух рот гитлеровцев.

Бойцы отряда «Красный партизан» под командованием товарища Ж., действующего в лесах Карелии, ночью обнаружили одно седение и атаковали штаб 2 егерского финского батальона. Застигнутые врасплох финны пытались бежать в лес, но попали под пулеметный огонь. Во время этой операции партизаны истребили 67 солдат, одного полковника и двух маборов. В течение февраля партизанский отряд окружил и уничтожил 3 финских гарнизона, расположенных в небольших поселках. Финны потеряли до 200 человек убитыми и ранеными.

Нашими частями захвачен приказ командира 56 немецкой пехотной дивизии, в котором генерал фон Оффен пишет: «К сожалению, сплошь и рядом обнаруживаются попытки солдат увильнуть от службы на передовых позициях, — явление, наблюдавшееся в 1918 году. Необходимо вконец положить конец этой заразе. В некоторых местах отдельные команды, оставленные во время выступления и похода дивизии для охраны оружия, амуниции, снарядов и т.п., а также шоферы выбывших из строя машин, еще не вернулись в свою часть и остаются в тылу. В районе расположения дивизии находится большое количество отдельных команд, шоферов выбывших из строя машин и других отставших из чужих войсковых частей. Для того, чтобы привести отдельные команды отставших в их части и водворить на место возможных дезертиров, полк, батальон должны немедленно задерживать всех находящихся на их участках отставших и сообщить командованию дивизии».

Таким образом, гитлеровский генерал вынужден признать, что очень часто солдаты немецко-фашистской армии вслески «увильнивают от службы на передовых позициях» и скрываются в тылу. Опасаясь суровых

кар, многие немецкие солдаты еще не решаются открыто дезертировать. Они умышленно терпят свои подразделения, нарочно подолгу блуждают по селам и не возвращаются в свои части. Эти злобные для гитлеровцев признаки разложения армии напоминают им 1918 год, год поражения Германии в первой империалистической войне. Гитлеровцы пытаются «положить конец этой заразе». Но даже самые драконовские меры не спасут от разложения немецкую граббарии.

Немецкий унтер-офицер Генрих Шмидт, недавно прибывший на фронт, писал на родину: «Мы имели уже первые столкновения с противником. Это выглядит ужасно. Многие убиты. Маленький Христиан Кайзер был убит около полевой кухни. Егерь Карл также убит. Многие уже мертвы. Это проклятая война. Наше будущее кажется мне мрачным».

При отступлении из села Сидорова, Сталинской области, немецкие оккупанты сожгли 71 дом. У всех колхозников отобрали ценные вещи и продовольствие. Гитлеровцы убили Гуларенко Валентину — 13 лет, Шевлакову Надежду — 15 лет, Полякова Евдокима — 70 лет и Полякова Филиппа — 90 лет.

Мужественно борются против венгерских порабитителей партизаны Прикарпатской Руси. Отряд, действующий в районе С., совершил нападение на венгерскую моторизованную колонну и сжег 7 цистерн с бензином. Этот же отряд уничтожил 3 самолета и взорвал два склада с вооружением. Только за последнее время бойцы отряда уничтожили около 80 венгерских солдат и офицеров. Другой партизанский отряд вблизи деревни Т. взорвал оружейный склад. В результате взрыва погибло свыше 30 венгерских солдат. На железно-дорожной линии Мукачево-Поляна партизаны обстреляли 8 цистерн, бензин из которых вытек на полотно железной дороги.

В исполкоме районного Совета

Для того, чтобы предупредить возникновение заболеваний, комиссия по борьбе с сыпным тифом при исполкоме райсовета решила ввести в районе особый санитарный режим. Комиссия запретила всем гражданам села И Заборского, администрации дома колхозника и домов заезжих пускать на ночлег или отдых лиц, прибывающих из других районов и городов, без справки о пройденной санобработке. Все граждане района обязаны соблюдать элементарные правила гигиены как на квартирах, так и в местах об-

щественного пользования. Председателей исполкомов сельсоветов и колхозов, руководителей предприятий и учреждений комиссия обязала вести учет и принимать меры для санобработки лиц, прибывающих из других районов, в том числе возвращающихся из командировок и других поездок.

Зв. райкомхозом тов. Цветкову предложено к 25 марта с. г. приспособить в райцентре помещение под баню по типу санитарного пропуска, где установить круглосуточное дежурство. Простейшие дезин-

секторы землянки устраиваются в Пятницком и Огбновом.

Комиссия предложила райздравотделу усилить контроль за санитарным состоянием общественных мест, общественных мест пользования, а также усилить санитарно-просветительную работу путем проведения с населением района бесед, чисток и лекций.

Уклоняющиеся от исполнения данного решения подвергаются штрафу, в за последующие нарушения привлекаются к уголовной ответственности.

По-фронтовому готовиться к весеннему севу!

Расширяем посевную площадь

В прошлом году изд. Токаревский колхоз имени Демитрова имел план весеннего сева 260 гектаров. Ныче мы засеваем яровыми культурами 300 гектаров. Наряду с овсом и льном будут высеваться пшеница, горох, картофель, а также кормовая свекла и другие овощные и кормовые культуры. Это позволит нам повысить продуктивность животноводства, чтобы вместе с хлебом дать родной Красной Армии больше мяса, масла, а промышленности — различного сырья. Несмотря на убыль рабочей и тягловой силы, колхозники по-военному готовятся встретить весенний сев. Семенами мы обеспечены. Звенья, кото-

рых в колхозе организовано 12, неплохо работают как на сортировании семян, так и на заготовке местных удобрений. Звеньевые Т. В. Забарыгина, Е. И. Лопарева, А. И. Тюрина и другие работают, не покладая рук.

Плуги и бороны отремонтированы, имеется 12 исправных телег. Сейчас главное внимание уделяется заготовке и вывозке удобрений. Торфа вывезено на поля 110 тонн, навоза — 870 возов. Хорошо удобрим всю посевную площадь — значит, соберем высокий урожай, поможем родине победить врага.

И. Кокуркин,
председатель колхоза.

Борются за отличные семена

Многие колхозы нашего района с честью выполняют указания товарища Сталина. Они тщательно готовятся к весеннему севу, стремясь дать фронту и стране больше хлеба. Большую заботу проявляют передовые колхозы о семенах.

Пятницкий колхоз имени Жданова, Преображенский колхоз имени Третьей пятилетки, Токаревский колхоз имени Демитрова и другие имеют семена в кондиционные, то есть доброкачественные по чистоте, всхожести и другим видам анализа. Все семена пропущены через триер. Борясь за чистоту семенного материала, преобразительские колхозники применили

ручное скручивание и отсеивание сорняков из овса в решетах, а токаревцы — отбор гороха вручную.

Отборные семена являются первым условием для получения высокого урожая. Тем не менее в В. Вязовке, получив от райсемаблатории указание о необходимости сортирования семян, стали ждать для этого «теплых дней». Такого же мнения придерживаются в Парамово, Высоково, Осиавке. Руководителям этих колхозов следовало бы поучиться у передовиков заботливому отношению к своим семенам.

Жбанова,
ст. лаборант райсемаблатории.

Тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи

25 марта в Москве состоится тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи.

Установленная первоначальная сумма лотереи в 1 миллиард рублей увеличена в связи с

большим спросом на лотерейные билеты до 1.400 миллионов рублей. Соответственно увеличено количество и сумма выигрышей по лотерее.

В освобожденной от фашистских захватчиков КЕРЧИ



Краснофлотский пост воздушного наблюдения на крыше одного из домов.

Фото М. Редкина
Фотохроника ТАСС

За рубежом

◆ Румыно-венгерские отношения еще более обострились. В момент, когда Гитлер призывает «союзников» готовиться к «весенней кампании» против СССР, Румыния и Венгрия готовы вцепиться друг другу в горло. 19 марта в Бухаресте состоялась бурная антивенгерская демонстрация. Выступавшие ораторы требовали «во что бы то ни стало вернуть Трансильванию и, если потребуется, прибегнуть к оружию».

◆ Прибывший в Стокгольм (Швеция) очевидец заявил, что в результате английской воздушной бомбардировки 3 марта французский автомобильный завод Рено в Париже почти полностью разрушен. На этом заводе было занято около 35 тысяч рабочих. Завод работал на немецкую армию круглые сутки.

ВЫШЕ ТЕМПЫ
МОЛОКОПОСТАВОК!

Товарищ М. И. Балинин на совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области говорил:

«В рационе питания бойца мясо, молоко, молочные продукты занимают значительное место. Мясо и молочные продукты нужны также для снабжения госпиталей, детских учреждений, рабочих столовых и т. д.»

Сейчас проходят массовые отелы коров. Многие колхозы на деле помогают фронту, управляя первое молоко на сеппараторные пункты. Колхозы «Власть Советов», «Новая жизнь», «Заветы Ильича» имени Свердлова, «Трудовик» (Б. Елховка) досрочно выполнили план поставок молока государству за первый квартал.

Горячий отклик нашли слова товарища Балинина среди колхозников, рабочих и служащих. Колхозники сельхозартели имени Свердлова тт. Г. А. Смирнов и В. М. Лебедев полностью рассчитались с государством по молокопоставкам. Близи к завершению своих расчетов десятки других хозяйств.

Однако, некоторые руководители колхозов забывают первую заповедь сельскохозартельной артели. Рябиновский, Михайловский, Талицкий, Люковский и другие колхозы, где отелы коров начались уже давно, со сдачей молока государству преступно медлят. Молоко излишне расходуется для молдняка: телят выпаивают молоком до 35 и более дней вместо 15—20 дней и, прикрываясь этим, растраскивают продукцию куда вдувается. А председатель Плесовского колхоза т. Громов, чтобы

скрыть растраскивание молока, дал указание зав фермой часть надоенного молока не приходить. Факты разбазаривания продукции имеются также в колхозах Красно Усадского, Высоковского и Вязовского сельсоветов.

Живучи еще антигосударственные настроения среди отдельных отсталых колхозников. Например, в дер. Бобылевка хозяйства Чернигиной Н., Вискаревой М., Соколова Л. молоко не сдают, а безнаказанно продвигают его по спекулятивным ценам.

Государству должна сдаваться безусловно высококачественная продукция. Но отдельные горе руководители не понимают, что выполнение молокопоставок зачисляется по установленной жирности молока. Зав. В. Вязовской фермой Мартышева пыталась сдать государству молоко, разбавленное водой, Кошелева Е. А. из Бр. Усад также пыталась сдать молоко с водой, кислое и грязное.

Этой антигосударственной практике пора положить конец. Растраскивание или порча молока является преступлением перед государством. Виновные должны нести строжайшую ответственность.

Обязанность каждого руководителя колхоза, каждого работника животноводства — бороться за повышение продуктивности скота, за досрочное выполнение обязательств перед государством. График сдачи молока на сливные пункты должен выполняться ежедневно каждым колхозом, каждым сдатчиком.

М. Лебедев,
директор маслозавода.

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ
СЛУЧНУЮ КАМПАНИЮ

В связи с возросшими потребностями страны и прежде всего Красной Армии в продуктах животноводства, а также необходимостью восполнить потери, понесенные животноводством из за временной оккупации части областей и республик немецкими захватчиками, СНК СССР и ЦК ВКП(б) поставили перед колхозами задачу дальнейшего роста и улучшения животноводства.

Помимо мероприятий, связанных с улучшением содержания скота, рост поголовья и повышение продуктивности животноводства в значительной степени зависят от правильной организации случной кампании.

В колхозах нашего района до настоящего времени применялась так называемая вольная случка крупного рогатого скота, свиней и овец. Этот вид случки, когда производители (причем часто племенные и беспрородные) пасутся в стаде вместе с матками, является самым отсталым. Он имеет большое количество недостатков, наносящих социалистическому

животноводству непоправимый ущерб.

При вольной случке наблюдается преждевременное покрытие молодых, не созревших в половом отношении маток, нельзя регулировать временя отела, трудно установить время покрытия, а отсюда — остается неизвестным время родов, и животные не могут быть своевременно к ним подготовлены. При вольной случке силы производителя используются нерационально, в результате чего наблюдается повышенная яловость маточного поголовья. По этим причинам вольная случка, начиная с текущего года, должна быть заменена ручной.

При ручной случке производители в общие стада не выпускаются, а содержатся отдельно. Все недостатки вольной случки с введением случки ручной устраняются, что создает условия для дальнейшего роста стада и повышения продуктивности скота.

Ныче можно допустить вольную случку только овец. При чем там, где имеются племен-

ные бараны, все не породистые баранчики должны обязательно кастрироваться.

Могут возникнуть сомнения, что при ручной случке многие коровы останутся яловыми. Этому опасаться не следует, так как охота у коров продолжается от 24 до 36 часов (у свиней от 30 до 48 часов). Пропустить охоту у животных могут только нерадивые колхозники.

С введением ручной случки племенные производители должны быть поставлены в условия хорошего кормления. Они должны ежедневно пользоваться прогулкой на привязи или находиться на легкой работе в упряжке не свыше 4 часов в день. Все бычки, не имеющие племенного значения, подлежат обязательной кастрации.

Лучших в племенном отношении производителей следует закрепить за общественным скотом. Для покрытия телок и мелких коров при каждой ферме устраиваются случные станки. В первую случку телки пускаются в возрасте 1 года 10 мес. — 2 лет, в зависимости от их общего развития. Пришедших в охоту коров крыть два раза в течение одной охо-

ты: первый раз сразу после обнаружения охоты и вторично — через 10—12 часов после первого покрытия. В каждую случку на корову следует давать быком одну садку.

Безусловно, время случки каждого животного должно записываться, дабы иметь возможность своевременно подготовить самку к родам.

В колхозах Залесного района до сих пор не обращалось внимания на то, что на свинофермах применяется близкое родственное разведение. Необходимо знать, что случка хрюка с его матерью, сестрой или дочерью вызывает снижение плодовитости, молочности, рождение слабых и часто мертвых поросят.

Там, где хрюки являются родственниками свиноматкам, необходимо немедленно устроить межколхозный обмен хрюками.

В целях лучшего оплодотворения свиноматок, надо покрывать их хрюком не сразу после появления охоты, а спустя 18—24 часа. По опыту передовиков свиноводства установлено, что в целях повышения плодовитости свиноматок их следует через 12 часов после первой случки покрывать вторично. Чтобы быстрее восстановить

конское поголовье, которому в связи с войной нанесен некоторый ущерб, необходимо покрыть всех годных к расплоду кобылок. В текущем году на случных пунктах будут поставлены только лучшие жеребцы-производители, с которыми и должны быть случены кобылки колхозов.

Всех жеребцов в возрасте от 3 лет и старше, негодных к племенной службе, надо будет кастрировать. Кастрации также подвергаются не племенные, но хорошо развитые жеребчики в возрасте от 2 до 3 лет. Недоразвитые жеребчики этого возраста, во избежание покрытия кобылок, на пастбища выпускаться не должны. Их следует содержать летом на сухом корме.

Чем лучше, чем организованнее мы проведем случную кампанию, тем в большей степени обеспечим рост и продуктивность социалистического животноводства. Этим самым мы выполним задачи, поставленные перед нами правительством и партией.

М. Третьяков,
ст. зоотехник райзо.

Отв. редактор
В. И. Галочкин